

我市扶残助学(大学生)圆梦工程顺利推进

# 473人将获助学资金231万元

本报讯(记者 龙中华)记者昨日从市残联获悉,我市扶残助学(大学生)圆梦工程顺利推进。通过摸底和资料初审、复审、公示等环节,最终确定符合条件的资助对象473人,助学资金共计231.2万元。

据介绍,扶残助学(大学生)圆梦工程是2023年和2024年省政府民生实事项目之一,将资助在校残疾人大学生;困难残疾

人家庭子女大学生以及在校残疾人研究生和困难残疾人家庭子女研究生。去年9月,我市正式启动2024年扶残助学(大学生)圆梦工程。市残联通过摸底和资料初审、复审、公示等环节,最终确定符合条件的资助对象473人,助学资金共计231.2万元,资助对象包括残疾人大学生71人,困难残疾人家庭子女大学生402人,其中专

科生124人、本科生278人、研究生71人;资助金额分别为专科生每人每年4000元、本科生每人每年5000元、研究生每人每年6000元。资助资金将在6月底前全部发放到位。

为了规范资助流程,全市各级残联严格落实“申请——审批——公示——发放”流程,由符合资助条件的大学生本人或监

护人向户籍所在地乡镇(街道)残联提出申请,经县级残联与民政部门进行信息比对、复审,再由市残联审核、公示,最终确定资助对象。资助对象的精准识别,确保把应该享受助学政策的残疾人大学生或困难残疾人家庭子女大学生全部纳入资助范围,实现“应助尽助”的目标,进一步提升残疾人的获得感、幸福感和安全感。

## 我市启动脊髓灰质炎灭活疫苗补种工作

本报讯(记者 高燕)记者昨日从市疾控中心获悉,为提高我市适龄儿童针对Ⅱ型脊灰病毒保护效果,维持全市无脊灰状态,我市继续开展适龄儿童脊髓灰质炎灭活疫苗补种工作。根据前期摸底调查,我市预计有近3.4万名适龄儿童需要补种

4.5万剂次脊髓灰质炎灭活疫苗。

此次补种目标人群为2016年3月1日至2019年9月30日之间出生的儿童,既往接种史不足2剂次脊髓灰质炎灭活疫苗(包括含脊髓灰质炎灭活疫苗成分的联合疫苗)者,只要符合接种条件,没有脊髓灰

质炎灭活疫苗接种禁忌证,均需补足2剂次脊髓灰质炎灭活疫苗。本次补种持续到6月30日,接种费用全免。家长可通过《儿童预防接种证》查看“接种记录”里记录的已接种疫苗种类和剂次,并与“免疫规划疫苗免疫程序”进行核对。

尊重自然 顺应自然 保护自然

## 世界地球日宣传活动在土林公园举办

本报讯(记者 刘剑)今年4月22日是第55个世界地球日,省自然资源厅和市规划和自然资源局在国家自然资源科普基地大同土林公园组织开展了以“珍爱地球 人与自然和谐共生”为主题的宣传活动,引导全社会树立“尊重自然、顺应自然、保护自然”理念,持续改善全市生态环境质量。

世界地球日是专为世界环境保护而设立的节日,也是提高公众节约集约利用意识、普及地球科学技术知识的重要平台。活动现场,工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,让群众了解节能减排及自然资源保护和利用政策等方面知识,积极引导全社会树立“人与自然和谐共生”“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念,呼吁广大群众更加珍视地球资源与环境,积极践行绿色、环保、低碳的消费模式和生活方式,主动参与到生态文明建设中来。随后,社会各界群众和开展研学活动的中学生走进土林公园,体验沧海桑田之变,领悟大自然之美。



此次活动旨在提高公众对现有环境问题的认识,提高群众对环境保护的意识,激发大家保护地球的责任感和行动

力。通过实践绿色低碳生活方式,共同改善地球的整体环境,做到人与自然和谐共生。

## 环保主题宣讲进校园

活动中,市生态环境志愿服务队的人员通过PPT课件、互问互答等方式,向广大师生介绍了地球的形成和构造、地球目的来源和意义、地球目前面临的环境问题,以及塑料污染对地球环境的危害,并倡议广大师生行动起来,坚持低

碳生活,把环保行动融入日常生活,为促进人与自然和谐共生贡献一份力量。

此次主题宣讲活动不仅让同学们亲身感受到保护环境的紧迫性,也在校园内引起了广泛的关注和讨论,获得了师生的一致好评。

本报讯(记者 丁亚琴)22日,大同市生态环境志愿服务队走进平城区45校,开展了一场别开生面的宣讲活动,旨在向广大同学宣传和普及生态环境保护知识,增强环保意识,共同守护赖以生存的地球家园。

## “坚定文化自信 建设书香大同”全民阅读倡议书

草长莺飞四月天,正是读书好时节。阅读是心灵的浇灌,是精神的升华。在第29个“世界读书日”来临之际,我们诚挚向全体市民发出倡议:

开卷有益,让爱读书成为良好的生活习惯。“读书可以让人保持思想活力,让人得到智慧启发,让人滋养浩然之气。”希望广大市民朋友养成良好的阅读习惯,与书为伴,让阅读成为每个人的行动自觉。

涵养品质,读好书提升个人的文化素养。“最是书香能致远,腹有诗书气自华。”

一本好书恰是一位良师益友。希望大家从书中蕴藏的万千气象中汲取正能量,学以智、学以励志、学以立德、学以修身。

学以致用,善读书提高解决问题的能力。“书犹药也,善读之可以医愚。”崇文尚学是中华民族的优良传统,格物致知,知行合一。希望大家在广泛阅读的基础上,联系实际、开动脑筋、深入思考,从书中积累知识、强化本领、指导实践。

立身以立学为先,立学以读书为本。广大市民朋友们,让我们积极行动起来,

在阅读中品味书香,在书香中凝聚智慧,紧紧围绕“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略,充分发挥阅读在传播思想文化、传承民族精神、提升道德素养等方面积极作用,在全市营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,推动全民阅读理念更加深入人心,坚定文化自信,建设书香大同,为奋力谱写中国式现代化大同篇章提供文化滋养和精神力量。

中共大同市委宣传部  
2024年4月23日

## 平城区举行读书交流分享活动

本报讯(记者 崔莉英)22日,平城区2024年世界读书日“爱阅读 爱分享”读书交流分享活动在平城区职工书屋举行,《古都·大同文化系列丛书》的主创人员与众多文学爱好者进行了交流分享。

本次读书交流分享活动由平城区委宣传部指导,平城区总工会、区文联、区图书馆联合主办,旨在满足广大读者多样化、多层次、多方面的文化需求,倡导全民阅读、营造书香社会,助力“文化大同 书香平城”的建设。

活动现场,主创人员讲述了创作初衷,作家们从各自不同的创作角度阐述了创作历程与创作体会,并与到场嘉宾共同畅谈品阅大同这座城的历史文化,现场读者也对《古都·大同文化系列丛书》的时代性、文学性等展开了热烈讨论,并交流了读书心得。

## 整治市容市貌 提升城市颜值



本报讯(记者 杨显郁)22日,平城区武定综合行政执法队开展市容环境整治提升夏季行动,着力提升城市环境面貌,有序规范马路市场、流动摊贩以及违规占道经营现象,以规范整洁有序的环境面貌迎接“五一”假期。

执法人员分别来到大同四中和平城中学周边,向流动摊贩说明占道经营的危害,引导其进入指定地点规范、守法、文明经营,还对乱停乱堆放、占用人行道的行为进行制止,并将共享单车一一摆放整齐。针对市容环境问题易回潮的特性,平城区武定综合行政执法队加强点上固守和面上巡查,在学校周边设固定驻守点位,在上下学高峰时段安排执法人员定点监管,确保问题掐灭在萌芽状态。此外,执法人员分班组,以步巡为手段,在高峰时段开展全面巡查,第一时间发现问题、整改问题,形成督查发现——整改反馈——固守成效的闭环机制,保证责任到位、措施到位、效果到位。

